

Headline	4-year-old girl poisoned by eating Dumb Cane		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	21 Jun 2019	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	288,920
Page No	28	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	345 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 10,392
Frequency	Daily	PR Value	RM 31,176



阿都拉迪夫

原來是這樣

專家：會引發過敏

花葉萬年青 汁液有毒

花叶万年青的粘液具有毒性，若不小心接触或误食会出现肿胀、痕痒的过敏现象。

（八打灵再也20日讯）住家常见观赏类植物——花叶万年青竟然有毒？

日前网上流传一则以HusnulKhotimah为著名的消息指出，花叶万年青具有毒性，一名4岁的儿童不小心误食了一点之后就哭得非常严重，却没有发现任何明显的伤口。

消息表示，在经过医生诊断之后，发现嘴唇及喉咙肿胀，严重会导致呼吸道阻塞，所幸该名儿童在接受治疗后并无大碍。

该消息也呼吁民众保持警惕，不要让家中的小孩在好奇心驱使下误食花叶万年青，最好不要在家中栽种此植物。



网上流传一则消息指出，花叶万年青具有毒性，一名4岁的儿童不小心误食了出现嘴唇及喉咙肿胀。

马来西亚森林研究院（FRIM）总监拿督阿都拉迪夫（Dato' Dr Abd Latif Mohmod）表示，花叶万年青是一种在住家常见的观赏类植物，属于天南星科植物，这一科的植物大部分都具有毒性。

他说，花叶万年青的汁液中具有草酸钙（Calcium oxalate）的结晶体，称为针晶束（raphides），该结晶体的形状像许多细细小小的针一样，会造成皮肤过敏。

煮熟后毒性会消失

“若不小心接触或误食到花叶万年青的汁液会出现肿胀、痕痒的过敏现象，但目前不曾听闻花叶万年青会致命，如果不小心触碰到应该马上清洗并尽速就医。”

阿都拉迪夫今日接受星洲日报访问指出，花叶万年青跟芋头一样，汁液有毒性，但在

天南星科植物都具有毒性

煮熟以后毒性就会消失。

他补充，花叶万年青的英文叫做Dumb Canes，意为哑蔗，源自于南美洲，因其汁液会让喉咙肿胀导致声带变哑，有部分的雇主会喂不听话的奴隶吃花叶万年青，让他们变成哑巴，成为服从、听话的奴隶。

具净化空气作用

他表示，虽然花叶万年青会导致过敏，只要不食用、不让汁液接触皮肤、在种植的时候小心一些就没有问题。

“花叶万年青是一种非常容易栽种的植物，它不需要太多的水分、照料就可以生存，非常适合住家及办公室。”

他指出，花叶万年青是一种对环境有益的植物，因为它可以吸收空气中的有害气体，有净化空气的作用，在种植时只要多加留意，不要食用就不会有过敏的问题。